

小荷 尖尖



“小菠萝”观察日记

长沙市开福区清湘小学一年级14班 曾厚鸣



(一)

今天是小仓鼠回家第一天,我给她取了个名字叫“小菠萝”。

她是黄色的,是金丝熊,眼睛小小的,胡须长长的,尾巴短短的,耳朵大大的,身体圆滚滚的。

她每天要喝水,要吃坚果。她每次都会在嘴巴里囤坚果,留着第二天吃。

一早,她就爬到滚轮上晨练。她双手攀着前面,双脚搭在后面,高高地昂起头,让滚轮快速转动。

有时候,她咬笼子的白杆,想逃出去。

看,她是多么呆萌可爱。

(二)

“小菠萝”睡觉时紧闭双眼,把

耳朵放平,身体不停抖动。她一睡就是三四个小时。

不能轻易放她出笼!因为她会爬到沙发上搞破坏,把布娃娃弄得不成样;她会爬到绿植上,咬断叶芽。

她只有四颗门牙,很白,特别尖。她打哈欠的时候像吸血鬼一般,特别恐怖。

(三)

“小菠萝”喜欢翻肚皮。我逗她的时候,她就翻过身来,露出乳白色的肚皮,让我挠痒痒,她配合着小主人,一副很享受的样子。

如果想和她好好相处,需要先培养感情。想要摸她的话,首先要跟她多说话,把食物放到她的小盆

子里。你可以将食物喂到她嘴里,等她吃东西时你就可以抚摸她了。如果她不情愿,你不要强迫她,小心她伤到你。

(四)

“小菠萝”对吃的东西总是很感兴趣,吃米,吃坚果,还吃薯片。

她喝水时,双手拿着管道,伸出嫩嫩的舌头来舔。我看到水管里会冒出泡泡,那可能是小菠萝吐的气泡吧。

你捧起她时,她会特别慌乱,用长长的爪子来挠你的手掌心。因为她不喜欢你这样做。

她特别怕热。就在刚才,我睡觉时忘记把她带进空调房里。妈妈发现她时,她已经四脚朝天、紧

闭双眼、无精打采,就像生病了一样。妈妈赶紧把她带进空调房里,她才翻转身体,活动了几下。我们悬着的心这才放下来。

(五)

给“小菠萝”洗澡不能用水,只能用浴沙。

她一进到浴沙中,就尿尿了。她用前爪快速地刨沙子,沿着盆子往上面爬,玩得很欢腾。舀一勺浴沙从“小菠萝”背上淋下去,她不停抖动,好像很痒的样子。我们把她翻过来,想给她洗肚皮,她着急扭转身子,生怕我们要伤害她。

洗完澡后,她毛发都白嫩了很多。

指导老师:郭佩平

娓娓 道来

痛心的故事

石门县第一完全小学三年级320班 覃显涵

今年暑假,听爷爷讲述了一个至今令他痛心的故事:

我们的老家在澧水河畔,河中央有一片绿色的“小岛”。“小岛”边有一个小池塘大小的深水潭,是孩子们嬉戏玩耍的好地方。

35年前,炎热夏天的一个周日下午,院子内的一群七八岁的孩子,来到“小岛”上玩耍戏水。

有一名8岁的男孩,名叫季明。整个院子内的孩子中,只有他因爸爸残疾而没有学会游泳。

大家一起在草坪上翻筋斗、丢沙包、玩老鹰捉小鸡……玩累了,休息一会儿就纷纷跳到水潭

里游泳。只有季明一个人眼巴巴地坐在岸边看着同伴直羡慕。

“不会游泳”“胆小鬼”……水里的同伴们都讥笑他。

接下来,悲剧发生了。

只见他一跃而起,“扑通”一声跳下水,扑腾了几下就淹没在水里了。

同伴们一个个都吓坏了,没敢呼救,急忙跑回家躲藏起来。

傍晚时分,大人们干活收工回家,发现天都很热闹的院子里竟异常安静,直到听见季明爸妈呼唤孩子的声音,才意识到发生了什么……

大人们打着火把将季明从水

里捞上来。可是,季明却永远闭上了清澈的大眼睛,离开了人世。

“要是孩子们懂得施救知识,及时呼救就好了。”“要是这孩子也会游泳就好了。”回想起这个悲剧,爷爷忍不住泪水直流。

沉痛的教训令人警醒!我终于明白了,为何自上学以来,爷爷常陪我看《珍爱生命,预防溺水》的短视频,学习防溺水“七不两会”的知识,还监督我学会了游泳。

伙伴们,牢记这沉痛的教训吧!让我们携起手,让溺水这夺命死神不再肆虐;让生活多一点笑声,少一滴泪水!

指导老师:江敏

手写我心

洞口县竹市镇中心小学 付喜靖

屋后那片大草坪

广阔的天空是老鹰的乐园;茂密的树林是小鸟的乐园;清澈的小溪是鱼儿的乐园;而我的乐园是我家屋后那片大草坪。

春天,草坪上的小草从睡梦中醒来,慢慢地,悄悄地从土里探出头来,伸个懒腰,静静地打量着外面的世界。近处,一丛丛的迎春花,挥舞着它们的“小黄旗”热情地向我打着招呼。远处,火红的玫瑰花、粉嫩的桃花、淡紫的牵牛花争相开放;树木也睁开了睡眼,长出了新的嫩芽。天气好的时候,我就会约上好伙伴,到大草坪上奔跑放飞,银铃般的笑声传遍整片草地。

夏天,傍晚是最舒适的时光,我和小伙伴们并排坐在草地上,把小电风扇往身旁一摆,吹着凉凉的风儿,再轻咬一口冰棍儿,全身上下瞬间凉快起来,欢乐的笑声从我们刚掉的门牙处,一串串地往外冲。

秋天,草坪上只有菊花和桂花大放光彩。我叫上爷爷和妹妹一起打桂花,再让奶奶、爸爸和妈妈一起做美味的桂花饼。全家人边享用桂花饼,边欣赏挂满枝头的桂花,甜丝丝的。

冬天,一场大雪在夜深人静时悄然落下,整个大草坪披上了一件厚厚的、雪白的大棉袄。那几株本不起眼的蜡梅却凌寒独自开,绽放着洁白的花朵,散发着迷人的香气,真是“梅须逊雪三分白,雪却输梅一段香”。闻着梅香,我和小伙伴们一起打雪仗堆雪人,玩得不亦乐乎。

在这里,没有秋千,却有无尽的快乐;没有风筝,却有说不完的喜悦;在这里,没有一点儿烦恼,只有我们的欢声笑语!

指导老师:潘莉平

残书上几千年前古人留下的指纹还未褪去,文化传承的步伐也不曾停歇。人类的生命是有限的,但探索知识的脚步是永不停止的。书籍永远是历史长河中一颗璀璨的启明星。

书籍是一叶狭长小舟,遮风挡雨,载我渡过茫茫沧海;书籍是一片蔚蓝天空,辽阔无边,等待我们去翱翔;书籍是一轮皎洁明月,高悬夜空,勾勒出少年苦读的背影。我没有富丽堂皇的宫殿,没有参天耸立的高楼大厦,但是我有一个堆满财宝的小角落——我的小书屋。

“书中自有颜如玉,书中自有黄金屋。”我的小角落里,整齐码放着一排排书。我并非勤奋刻苦、凿壁偷光的小书虫,但我在小书屋里读懂了《背影》中朱自清对父亲深切的思念;体会了

人生不应只有六便士

隆回县桃花坪中学 刘菲

《白杨礼赞》中茅盾对中华民族紧密团结、坚强不屈的崇高赞美;感受到了《骆驼祥子》中老舍对旧社会使人性扭曲,使人堕落的痛恨。虽然小书屋里书不多,但我却在其间体味着人间百味。

随着阅读的深入,我也逐渐明白了,每一本书都有自己的灵魂。正如德国诗人歌德所言:“读一本好书,就等于和一位高尚的人对话。”我的书屋虽然不大,但每一本书都是我的知心伙伴。当我真正品读一本书时,书中描述的情景似乎就在眼前,我为书中的乐而喜,为书中的悲而泣。即使无人陪伴,看似寂寞,实则进行了一番有趣的旅行。

然而,现实生活中,人们大都

被时代裹挟着,不遗余力地向前奔跑,却很少放慢脚步,去看看手中那本书,或抬头看看天上的明月。我想说,人生不应只有六便士,更应勇敢地去追寻属于自己的月亮。正如毛姆在《月亮与六便士》中所展现的那样:主人公思特里克兰德放弃了伦敦富裕充实的生活,独自前往巴黎,穷困潦倒,却坚持用画笔描绘着自己的梦想。他虽与大众的步伐相离,却与自己的梦想相统一。

人生路漫漫,若随波逐流,前方的道路只会越发黯淡、乏味。所以,少年们,聆听自我的召唤,乘着内心的渴望,勇敢追梦吧!

指导老师:阳建花

思想 走廊